



Федэрацыя прафсаюзаў Беларусі
**САВЕТ МАГІЛЁўСКАГА
АБЛАСНОГА АБ'ЯДНАННЯ
ПРАФСАЮЗАў
ПРЭЗІДЫУМ
ПАСТАНОВА**

Федэрацыя прафсаюзаў Беларусі
**СОВЕТ МОГИЛЕВСКОГО
ОБЛАСТНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ
ПРОФСОЮЗОВ
ПРЕЗИДИУМ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

17.10.2018 № 100

г. Магілёў

г. Могилев

Об итогах участия профсоюзных организаций Могилёвской области в проведении летней детской оздоровительной кампании 2018 года

Президиум Совета Могилевского областного объединения профсоюзов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию заведующего отдела социального партнёрства и трудовых отношений Москалёвой Н.Н. об итогах участия профсоюзных организаций Могилёвской области в проведении летней детской оздоровительной кампании 2018 года (прилагается).

2. Отметить положительную работу всех председателей областных комитетов (советов) отраслевых профсоюзов в проведении мероприятий по организации оздоровления и отдыха детей в летний период 2018 года.

3. Областным комитетам (советам) отраслевых профсоюзов, районным, городским объединениям профсоюзов, профсоюзным комитетам первичных профсоюзных организаций:

3.1. продолжить работу по участию в оздоровлении и отдыхе детей Могилёвской области, в совершенствовании взаимодействия с социальными партнёрами по организационному и финансовому обеспечению летней детской оздоровительной кампании, в реализации мероприятий по сохранению и укреплению материально-технической базы загородных детских лагерей с круглосуточным пребыванием детей;

3.2. предусматривать выделение средств из профсоюзного бюджета для удешевления стоимости детских путёвок и укрепления материально-технической базы загородных оздоровительных лагерей;

3.3. при организации оздоровления и отдыха детей особое внимание уделять детям-инвалидам, детям из многодетных семей, сиротам и детям, находящимся в социально-опасном положении.

4. Контроль за выполнение настоящего постановления возложить на заместителя председателя областного объединения профсоюзов

Старостину Л.В.

Председатель областного
объединения профсоюзов



Д.В.Янков

ИНФОРМАЦИЯ

об итогах участия профсоюзных организаций Могилёвской области в проведении летней детской оздоровительной кампании 2018 года

В Могилевской области за летний период 2018 года было оздоровлено более 42,5 тыс. детей и подростков.

На территории региона работали 679 оздоровительных лагерей, в том числе 540 с дневным пребыванием и 157 - с круглосуточным. Функционировали 17 стационарных лагерей: 3 на базе санаторно-курортных организаций, 14 - на арендованных базах (учреждений образования, училищ олимпийского резерва и др). Работали 111 спортивно-оздоровительных лагерей, где совместили отдых и учебно-тренировочный процесс более 9,6 тыс. воспитанников различных спортивных учреждений региона.

Круглосуточные стационарные оздоровительные лагеря функционировали по 3-х и 4-х сменному режиму, оздоровительные лагеря с дневным пребыванием – по 2-х и 3-х сменному.

Профсоюзными органами области уделялось особое внимание вопросам организации летнего оздоровления и отдыха детей.

В целях подготовки детских лагерей к летнему периоду, обеспечения безопасности находящихся на оздоровлении детей, контроля за созданием надлежащих условий труда обслуживающего персонала, технической инспекцией труда профсоюзов было проверено по области - 17 стационарных оздоровительных лагеря и 3 лагеря на базе санатория. Также при проведении мониторинга было обращено внимание на безопасность при эксплуатации оборудования спортивных стадионов и детских игровых площадок. Были выданы рекомендации на устранение 121 нарушения правил охраны труда и нормативных требований по безопасности отдыха детей (например, такие рекомендации были выданы в ГУО «Оздоровительный лагерь «Родник» д.Вязье», оздоровительный лагерь «Ласточка» ОАО «Могилёвский мясокомбинат», ДУП «Детский санаторий «Свислочь» и др.). До заезда детей в лагеря все недостатки были устранены.

Согласно коллективным договорам и соглашениям выделялись денежные средства на подготовку стационарных оздоровительных лагерей, укрепление их материально-технической базы, удешевление стоимости детских путёвок, организацию культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий в лагерях и пр.

Например, в текущем году в детском оздоровительном лагере «Чайка», состоящем на балансе ОАО «Строительный трест №17 ордена Трудового Красного Знамени» (Белорусский профсоюз работников

строительства и ПСМ) за 4 смены оздоровление прошли 1412 детей (в том числе детей из Чернобыльской зоны, неполных и многодетных семей и пр.), из них 283 ребёнка работников отраслевого профсоюза. На подготовку лагеря к летнему сезону из средств областного бюджета было выделено 450,0 тыс.руб., из средств нанимателя – 50,0 тыс.руб. Средняя стоимость путёвки составила 450,0 руб.

В детском оздоровительном лагере «Любуж», который числится на балансе УП «Могилёвская межрайбаза», за летний период оздоровилось 758 детей, из них 155 – дети работников потребкооперации. На подготовку лагеря к летнему сезону нанимателем израсходовано 54788,51 руб. Средняя стоимость путёвки составила 353,67 руб. Родительская доплата составила в среднем 10% от стоимости путёвки.

В детских оздоровительных лагерях «Заря» и «Ласточка», находящихся на балансе сельхозпредприятий ОАО «Могилёвский мясокомбинат», ОАО «Булочно-кондитерская компания «Домочай» за летний период 2018 года было оздоровлено 6509 детей, что на 402 ребёнка больше доведённого плана. Для оздоровления детей использовались средства профсоюзного бюджета данных организаций, пожертвования граждан Германии. За счёт средств, поступивших от Международной службы солидарности "СОДИ" г.Берлин, Германия, оздоровлен 181 ребёнок из многодетных, малообеспеченных и неполных семей.

Дети работников организаций, входящих в состав Белорусского профсоюза работников лёгкой промышленности, в 2018 году проходили оздоровление в детских оздоровительных лагерях «Чайка», «Любуж», «Заря», «Смена», «Мечта», «Сосны», «Ромашка» и пр. Всего был оздоровлен 331 ребёнок, в том числе 66 из них – это дети из неполных, многодетных, малообеспеченных семей. Средняя стоимость путёвки составила 400 руб.

Из организаций, входящих в состав Белорусского профсоюза работников химической и нефтяной промышленности, наиболее активная работа по оздоровлению детей осуществлялась в ОАО «Белшина», где за 8 месяцев текущего года было оздоровлено 1090 детей, в том числе 172 ребёнка прошли оздоровление за рубежом, 615 детей в лагерях других предприятий (о/л «Птичь», «Мечта» и др.), 54 ребёнка в КУП «Детский санаторий «Радуга», 168 детей – в санатории «Шинник», а 68 детей оздоровились за счёт средств социального страхования. При этом для 172 детей было произведено удешевление стоимости путёвки на общую сумму 17,2 тыс.руб., а для 116 детей из многодетных, неполных и опекунских семей профсоюзным комитетом ОАО «Белшина» были приобретены и выданы бесплатно путёвки на сумму 4,6 тыс.руб.

Проводилось оздоровление детей и в ОАО «Могилёвхимволокно» (оздоровлено 396 детей), где из средств нанимателя была оказана помощь

родителям на приобретение путёвок в размере 85% от их стоимости, ОАО «Беларусьрезинотехника» (122 ребёнка). Кроме того, профкомом была проведена большая организационная работа по распределению и выдаче путёвок, сбору документов, оформлению договоров-счетов со сторонними организациями, обеспечению транспортом, сопровождению ГАИ, работе с родителями детей.

Организациями Белорусского профсоюза работников леса и природопользования было оздоровлено 392 ребёнка работников отраслевого профсоюза, из них в детских оздоровительных лагерях – 337 чел., в санаториях – 55 чел., в том числе за пределами Республики Беларусь – 13 чел. Для детей из многодетных и малообеспеченных семей было выделено 42 бесплатные путёвки, частичная стоимость санаторно-курортных путёвок компенсировалась нанимателем (до 50%, согласно пунктов колдоговоров).

Среди организаций образования и науки наилучший результат в оздоровлении детей работников показали организации Осиповичского района, где за летний период было оздоровлено 1850 детей, из них 97 – дети работников отрасли, 362 – дети из многодетных семей, 59 – дети-сироты, 17 – дети-инвалиды. В летнем оздоровительном лагере «Орлёнок» Климовичского района было оздоровлено 50 детей-сирот.

Среди организаций государственных и других учреждений активное участие в летнем оздоровлении детей приняли первичные профсоюзные организации Могилёвского районного комитета профсоюза, где количество детей, оздоровленных в летний период, составило 42 чел., при общем количестве 210 чел., и было выделено профсоюзных средств 1354,02 руб., а также филиала «Белгосстраха» по Могилёвской области, где было выделено на детское оздоровление из профсоюзного бюджета 2400,0 руб.

Из организаций, входящих в состав Белорусского профсоюза работников торговли, наибольший вклад в оздоровление детей внесли: ОАО «Заднепровье», где за летний период 2018 года было оздоровлено 47 детей и выделено в соответствии с колдоговором из средств нанимателя 5170,0 руб.; ОАО «Универмаг «Центральный», где был оздоровлен 21 ребёнок работников предприятия и выделено на удешевление путёвок 2100,0 руб.

Количество детей работников предприятий энергетики, газовой и топливной промышленности, оздоровленных в летних лагерях, в 2018 году составило 579 чел., из них 425 чел. были оздоровлены предприятиями Белэнерготопгаз. При этом 397 путёвок - была частично компенсирована родительская доплата, 28 путёвок для неполных, многодетных семей, семей, воспитывающих 2-х и более детей, выделены бесплатно.

Дети работников сферы здравоохранения оздоравливались в оздоровительных лагерях «Ольса», «Победа», «Колос», «Чайка», «Любуж», «Ласточка», «Родник» и пр. Например, УЗ «Могилёвская поликлиника №5» за летний период было оздоровлено 10 детей работников организации, УЗ «Могилёвская областная психиатрическая больница» - 26 детей, УЗ «Могилёвский областной онкологический диспансер» - 24 ребёнка и пр. Всего было оздоровлено 1018 детей работников отрасли.

Для детей работников предприятия ОЛО «Могилёвский завод «Строммашина» (Белорусский профсоюз работников отраслей промышленности «Белпрофмаш») было выделено 33 путёвки в летние оздоровительные лагеря «Любуж», «Родник», «Заря», «Мечта». Родительская доплата за путёвки составила 10% от их стоимости. Всего организациями отраслевого профсоюза было оздоровлено 746 детей.

Организациями работников культуры за летний период 2018 года было оздоровлено 188 детей работников отрасли, банковских и финансовых работников - 174 ребёнка, организациями малых форм предпринимательства «Садружнасць» - 74 ребёнка.

Исходя из процента компенсации стоимости путёвки значительную поддержку членам профсоюза оказали следующие областные комитеты (советы) отраслевых профсоюзов: леса и природопользования, где на удешевление, приобретение детских путёвок было выделено в среднем из средств нанимателей и профкома - 86% от стоимости путёвки (из них 82% - средства нанимателя, 4% - средства профкома); «Белпрофмаш» - 75% (из них 69% - средства нанимателя, 6% - средства профкома); банковских и финансовых работников - 71% (из них 65% - средства нанимателя, 6% - средства профкома).

Наибольший процент профсоюзных средств на детское оздоровление внесли профкомы организаций, входящих в состав областных комитетов отраслевых профсоюзов: агропромышленного комплекса - 10%, государственных и других учреждений - 9%, местной промышленности - 9%; наименьший - образования и науки, культуры, лёгкой промышленности, где процент профсоюзных средств в удешевлении детских путёвок составил 1%. Организациями, входящими в состав Белорусского профсоюза работников различных форм предпринимательства «Садружнасць», профсоюзных средств на детское оздоровление не выделялось.

Всего на удешевление и приобретение путёвок для детского оздоровления в 2018 году в среднем по региону, из бюджета организаций (предприятий) области было выделено около 1600,0 тыс. руб. (или 20% от стоимости путёвок), из профсоюзного бюджета всех уровней - более 235,0 тыс.руб. (или 4% от стоимости путёвок) (в 2017 году - около 205,0

тыс.руб.). При этом многодетным, неполным семьям, детям с инвалидностью путевки предоставлялись в первую очередь и в основном на бесплатной основе.

Кроме этого, Федерацией профсоюзов Беларуси в 2018 году было выделено 17,0 тыс.руб., что позволило на льготных условиях отдохнуть 253 детям из неполных, многодетных, приёмных, малообеспеченных семей членов профсоюза работников агропромышленного комплекса Могилёвской области.

Основными направлениями деятельности лагерей являлись гражданско-патриотическое, трудовое, экологическое воспитание и формирование здорового образа жизни.

Например, с этой целью в детских лагерях круглосуточного пребывания «Заря», «Ласточка» проводились конкурсные программы («Алло, мы ищем таланты», «Раскрась своё лето» и пр.), творческие конкурсы («Знакомьтесь – это мы», «Я лидер», «Подарок для лагеря» и пр.), организовывались концерты, праздники («День дружбы», «Купалинка», «Звёздный дождь», «Мы этой памяти верны» и пр.), проводились спортивные соревнования по футболу, волейболу и прочим видам спорта, игры («Что? Где? Когда?», «Я и мои классные друзья» и пр.), демонстрировались детские фильмы и мультфильмы. Также организовывались встречи с ветеранами труда, сотрудниками МЧС и внутренних дел.

Профсоюзной организацией Бобруйского УКДШ «Водоканал» (Белорусский профсоюз работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий) была организована работа детского спортивно-оздоровительного лагеря дневной формы пребывания, в которой прошли оздоровление 59 детей работников предприятия. Для детей были организованы обширные культурно-развлекательные мероприятия: посещение аквапарка, дельфинария, мемориала «Красный берег», этнографического музея «Дудутки», посещение цирка в г.Минске и др.

В каждом районе были созданы условия для оздоровления детей-инвалидов. Так, в лагерях с круглосуточным пребыванием «Космос» (Шкловский район), «Мечта» (Бобруйский район) проводились специализированные смены для воспитанников школ-интернатов с особенностями психофизического развития, детей-сирот, оставшихся без попечения родителей.

Одним из приоритетных направлений летней занятости несовершеннолетних детей стала организация их отдыха в сочетании с трудом. Летом 2018 года работали 122 оздоровительных лагеря труда и отдыха, в которых подростки в возрасте от 14 до 18 лет работали на

посевных полях СПК, сборе ягод, занимались ремонтом школьной мебели, благоустройством и уборкой территории, пошивом постельного белья.

К примеру, в период с 11 по 30 июня 2018 года на базе ГУО «Городецкий УПК детский сад- средняя школа» Шкловского района свою работу осуществлял лагерь труда и отдыха «Мастер» с дневным пребыванием детей. Двенадцать учащихся 14-16 лет занимались ремонтом школьной мебели, работали на пришкольном участке, осуществляли видовую прополку злаковых культур на полях ОАО «АСБ-Агро Городец». Для данных учащихся было организовано трехразовое сбалансированное питание с подвозом к месту их труда. В рамках вторичной занятости каждый из учащихся получил заработную плату в размере 88,0 рублей.

Учащиеся ГУО «Фащевский УПК детский сад - средняя школа» Шкловского района во время нахождения в лагере труда и отдыха осуществляли покраску заборов на территории животноводческого комплекса ОАО «Экспериментальная база «Спартак», благоустройство центральной улицы агрогородка «Фащевка». Их средняя заработная плата составила 120,0 рублей.

С целью укрепления здоровья детей, формирования навыков здорового образа жизни, творческих способностей, развития личности, профессиональной ориентации на Могилевщине были созданы 84 передвижных профильных палаточных 9-дневных лагеря, где поправили здоровье порядка 2,5 тыс. школьников.

Для победителей республиканских и областных предметных олимпиад, высокомотивированных учащихся организовали региональный профильный круглосуточный лагерь «Олимпиец». Кроме того одаренные дети и подростки от 15 до 18 лет смогли отдохнуть в профильных лагерях и отрядах («Интеллект», «Эрудит», «Летняя академия», «Интеллектуал» и др.) на базе учреждений общего среднего и дополнительного образования.

Областным комитетам (советам) отраслевых профсоюзов, районным, городским объединениям профсоюзов, профсоюзным комитетам первичных профсоюзных организаций:

1. продолжить работу по участию в оздоровлении и отдыхе детей Могилёвской области, в совершенствовании взаимодействия с социальными партнёрами по организационному и финансовому обеспечению летней детской оздоровительной кампании, в реализации мероприятий по сохранению и укреплению материально-технической базы загородных детских лагерей с круглосуточным пребыванием детей;

2. предусматривать выделение средств из профсоюзного бюджета для удешевления стоимости детских путёвок и укрепления материально-технической базы загородных оздоровительных лагерей;

3. при организации оздоровления и отдыха детей особое внимание уделять детям-инвалидам, детям из многодетных семей, сиротам и детям, находящимся в социально-опасном положении.

Отдел социального партнёрства
и трудовых отношений